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Тема: Фізична терапія з елементами ерготерапії дітей з розладом 
аутистичного спектру.

Актуальність теми кваліфікаційної магістерської роботи і доцільність її 
розроблення: проблема реабілітації дітей з розладом аутистичного спектру не 
тільки в Україні, але і в усьому світі стає все більш актуальною. Виникає 

необхідність створення умов для адекватного фізичного,_ розумового,
духовного і соціального розвитку таких дітей, їх реабілітації та інтеграції в 

суспільство (К. В. Дубовик, 2019), На вітчизняній ниві проблемами розладу 

аутистичного спектру займалися І, Гілевич, В. Гончарова, Д, Зайцев, 

К, Каллен, К, Островська, П, Поттс, Т, Скрипник, Н, Хворостянова, 

Л. ШІПІЦИН, М. Шеремет, Д.Шульженко та ін. Водночас, питання щодо 

надання реабілітаційної допомоги дітям з розладами аутистичного спектру 

залишається складним та актуальним, що зумовило вибір теми магістерського 
дослідження.

Якість проведеного дослідження: автором Є.О. Ярмак було здійснено аналіз 

науково-методичної літератури, аналіз документальних даних; проведено 

педагогічний експеримент, педагогічне спостереження, тестування для 

визначення рівня окремих показників стану моторики, оцінювання ступеня 

порушення життєдіяльності за Міжнародною класифікацією функціонування, 

методи математичної статистики. Дані методи дослідження адекватні 

зазначеним меті та завданням, дозволяють довести ефективність розробленої 

програми на якісному та кількісному рівнях.

Позитивні риси кваліфікаційної магістерської роботи: мету, завдання, об’єкт 

та_ предмет роботи, висновки представлено автором_ Є.О. Ярмак на

достатньому науковому рівні. Структура та оформлення роботи відповідають



усім вимогам, що пред’являються до магістерських робіт. Позитивного 

схвалення заслуговує експериментальна програма фізичної терапії з 

елементами ерготерапії дітей з РАС, розроблена автором Є. О. Ярмак, яка 

влучно поєднує в собі як засоби фізичної терапії: ранкову гігієнічну 
гімнастику, кінезотерапію, рухливі ігри, прогулянки на свіжому повітрі, так і 
заняття з ерготерапії. Магістерська робота Ярмак Єлизавети Олександрівни з 
теми «Фізична терапія з елементами ерготерапії дітей з розладом аутистичного 

спектру» є актуальною, самостійною і завершеною. Робота заслуговує на 
позитивну оцінку і рекомендовано до захисту.

Зауваження: немає

Практична значимість висновків і рекомендацій: полягає в можливості 

реалізації змісту розробленої програми в практику освітніх організації, 

інклюзивних центрів, реабілітаційних організацій, що спеціалізуються на 
проблемі розладу аутистичного спектру у дітей. Розроблена програма фізичної 

терапії з елементами ерготерапії впроваджена в практику Комунальної 

установи «Інклюзивно-ресурсний центр» Охтирської міської ради Сумської 

області.
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